
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                        3. Oktober 2019 

   

  

 
 

Niederschrift 
 

Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Dannefeld,  

Bauernstraße 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Maik Lüer  
Herr Ralf Schulz  
Herr Andreas Finger  
Herr Frank Thieme  
  

Gäste:  
Frau Dagmar Bethge  
Herr Jürgen Fehse  

Abwesend: 
Herr Frank-Michael Weiß  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ort-
schaftsrates 

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und Ta-
gesordnung 

3 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
und Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 

4 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ort-
schaft Dannefeld 

5 Übertragung der Sitzungsleitung an den neu gewählten ehrenamtlichen Ortsbürgermeis-
ter bei Wiederwahl bzw. Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren nächstfol-
gende älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Vorsit-
zenden des Ortschaftsrates bzw. das nächste an Jahren folgende älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates 

7 Übertragung der Sitzungsleitung an das Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, so-
fern der neu gewählte Ortsbürgermeisters erstmalig in das Amt gewählt wurde 

8 Wahl des Stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich Stellvertretenden Vorsit-
zenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

9 Bericht des bisherigen Ortsbürgermeisters 
10 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates zu einzelnen Angelegenheiten der Ortschaft 
11 Einwohnerfragestunde 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsra-
tes 

  
Das an Jahren älteste anwesende ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates, Herr Andreas 
Finger, eröffnet die Sitzung.  

  
  
 TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und Tages-

ordnung 
  

Das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates, Herr Andreas Finger, 
stellt die ordnungsgemäße Ladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit und die Tagesord-
nung fest.  
 

 Beschluss: 
Die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld beschließen ein-
stimmig die Tagesordnung.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates und Ver-
abschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 

  
Das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates, Herr Andreas Finger, 
verlas die Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten.  
 
Alle neu in den Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld gewählten Mitglieder verlasen ge-
meinsam die Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten.  

  
  
 TOP 4 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft 

Dannefeld 
  

Es wurde Maik Lüer für das Amt des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld vorgeschlagen.  
 
Die Wahl erfolgte in offener Abstimmung.  
 

 Wahlergebnis: 
Herr Maik Lüer wird in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig mit vier Stimmen zum Orts-
bürgermeister und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates gewählt.  
 
Beschluss Nr. OR Da 01/01/19 
 
Maik Lüer nimmt die Wahl an. 

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 5 Übertragung der Sitzungsleitung an den neu gewählten ehrenamtlichen Ortsbürgermeister 
bei Wiederwahl bzw. Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren nächstfolgende 
älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

  
Herr Andreas Finger überträgt die Sitzungsleitung an den neu gewählten ehrenamtlichen 
Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld, Herrn Maik Lüer. 
 
Der alte und gleichzeitig neue Ortsbürgermeister sowie der alte stellvertretende Ortsbür-
germeister der Ortschaft Dannefeld verabschiedeten mit einem Blumenstrauß die ehemali-
gen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld, Frau Dagmar 
Bethge und Herrn Jürgen Fehse.  

  
  
 TOP 6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Vorsitzenden 

des Ortschaftsrates bzw. das nächste an Jahren folgende älteste Mitglied des Ortschaftsra-
tes 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld verpflichtet das an Jahren 
älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Herrn Andreas Finger, auf die gewissenhafte Erfüllung 
seiner Amtspflichten.  

  
  
 TOP 7 Übertragung der Sitzungsleitung an das Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, sofern 

der neu gewählte Ortsbürgermeisters erstmalig in das Amt gewählt wurde 
  

Entfällt, da Herr Maik Lüer bereits Ortsbürgermeister war und wieder gewählt wurde.  
  
  
 TOP 8 Wahl des Stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich Stellvertretenden Vorsitzenden 

des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 
  

Es wurde Ralf Schulz für das Amt des Stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich 
Stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld vorgeschlagen.  
 
Die Wahl erfolgte in offener Abstimmung.  
 

 Wahlergebnis: 
Herr Ralf Schulz wurde in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig mit vier Stimmen zum 
Stellvertretenden Ortsbürgermeister und zugleich Stellvertretenden Vorsitzenden des Ort-
schaftsrates gewählt.  
 
Beschluss Nr. OR Da 02/01/19 
 
Herr Ralf Schulz nimmt die Wahl an. 

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Bericht des bisherigen Ortsbürgermeisters 
  

1. Zum Bauvorhaben Ortsdurchfahrt L 20 Dannefeld fand ein Termin in Stendal statt. Der-
zeit läuft die neue Planung für die Ortseinfahrt von Miesterhorst aus auf einer Breite von 
6,00 m. Baubeginn soll 02/2020 in nun einem Bauabschnitt sein. Eventuell wird mit dem 
Bau des Regenrückhaltebeckens noch in diesem Jahr begonnen.  
Mit der Reparatur der Ortsdurchfahrt wurde nur in einem Teilbereich begonnen.  
 

2. Der 2. Entwurf des Flächennutzungsplanes der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardele-
gen liegt in der Zeit vom 24.06. bis einschließlich 02.08.2019 öffentlich aus.  
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3. Gemeinsam mit der Kinder-/Jugendfeuerwehr wird am Vormittag des 14.09.2019 Müll 
im Rahmen der Aktion World Cleanup Week gesammelt.  
 

4. Bei der Erarbeitung der OR-Codes wird von der Gemeinde Dannefeld eine Zuarbeit 
erwartet. Aus bereits vorhandenem Material bei der Hansestadt sollen Dateien ent-
nommen werden. Herr Andreas Finger wird einige kurze Sätze zur Kirche und zur Histo-
rie Dannefeld dazu beitragen.  
 

5. Die Ausgestaltung des Feierplatzes geht voran. Neu Bänke werden aufgestellt, Mutter-
erde aufgefüllt. Rasen wird neu angesät (wenn es nicht mehr so trocken/heiß ist). Eine 
Fläche wird gepflastert für die Parkplatznutzung.  

 
6. Die Verantwortlichen des Jugendklubs sollen zur nächsten Ortschaftsratssitzung einge-

laden werden. In puncto Sauberkeit und Ordnung muss mit ihnen gesprochen werden.  
 

7. Es ist nachträglich ein Antrag auf Verwendung der Brauchtumsmittel von der Feuerwehr 
eingegangen.  

 
 Beschluss: 

Der Ortschafsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt, dem Antrag – wie folgt – zuzu-
stimmen:  

 

Feuerwehr – Kinder   100,00 Euro 
Feuerwehr – Jugend   100,00 Euro 
Feuerwehr Sport (Perlen der Altmark) 150,00 Euro 

 
 Demnach sieht die Vergabe der Brauchtumsmittel, wie folgt, aus: 
 

Feuerwehr Kinder 100,00 € 
Feuerwehr Jugend 100,00 € 
Feuerwehr Sport 150,00 € 
SG „Drömling“ e. V. Dannefeld 150,00 € 
Kinderkirche 75,00 € 
Senioren 100,00 € 
Hunnebrössel 50,00 € 
Fremdenverkehrsverein e. V. Mieste 25,00 € 
Drömlingscup 50,00 € 
Auslagen für Frühjahrsputzaktion, inkl. Technik 83,37 € 
Zusätzlich runde Geburtstage und Ehrungen  

 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 

 
8. Die künftigen Sitzungen des neuen Ortschaftsrats der Ortschaft Dannefeld sollen im- 

mer donnerstags, 19:00 Uhr stattfinden.  
Die nächste Sitzung soll am 12.09.2019, 19:00 Uhr, im DGH stattfinden. Da sollte auch 
ein neuer Schrift-/Protokollführer gewählt werden.  
Dazu sollen die Vereinsvorsitzenden (Vorbereitung Weihnachtsmarkt) und die Verant-
wortlichen des Jugendklubs eingeladen werden.  

  
 

 TOP 10 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates zu einzelnen Angelegenheiten der Ortschaft 
  

1. Auf dem “Ochsenweider Damm” drohen Pappeln umzustürzen. Diese sollten zur Gefah-
renabwehr beräumt werden.  
 

2. Auf Empfehlung von Andreas Finger sollte der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld 
dem Stadtrat die Möglichkeit geben, eine Stadtratssitzung im DGH Dannefeld abzuhal-
ten. So will auch der Stadtrat die Ortschaften kennenlernen.  
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3. Zum Bauvorhaben Vordach Trauerhalle ist leider zu sagen, dass sich auf die erste Aus-
schreibungsrunde niemand beworben hat. Derzeit läuft die zweite Ausschreibungsrun-
de.  
 

4. Die Nester des Eichenprozessionsspinners werden demnächst abgesaugt.  
 

5. Auf dem Peckfitzer Weg Richtung Peckfitz müssen unbedingt die Bäume ausgeschnit-
ten werden, da sie weit in den Fahrradweg hinein reichen. Ebenso müssen die Bänke 
auf morsche/schadhafte Stellen kontrolliert werden.  

  
  
 TOP 11 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnet die Einwohnerfragestunde und 
schließt sie sogleich wieder, da keine Einwohner mit Anliegen anwesend sind.  

  
  
Die Sitzung wurde um 20:30 Uhr geschlossen.  
 
 
 
für die TOP 1 bis 5      für die TOP 5 - 11 
 
 
 
Andreas Finger      Maik Lüer   
An Jahren ältestes anwesende Mitglied   Vorsitzender des Ortschaftsrates  
des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld  der Ortschaft Dannefeld 
 
 
 
Dagmar Bethge 
Protokollführerin 
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